
Jr kapitola 32.

[1] Slovo, které se stalo od Hospodina k Jeremjášovi v desátém roce vlády Sidkijáše, krále judského; ten rok byl rok osmnáctý vlády
Nebúkadnesarovy. [2] Tehdy vojsko babylónského krále obléhalo Jeruzalém a prorok Jeremjáš byl uvězněn na nádvoří stráží při domě judského krále.
[3] Uvěznil ho Sidkijáš, judský král. Řekl: "Proč prorokuješ: 'Toto praví Hospodin: Hle, vydám toto město do rukou babylónského krále a ten je dobude.
[4] Ani Sidkijáš, král judský, nevyvázne z rukou Kaldejců. Určitě bude vydán do rukou babylónského krále, bude s ním mluvit ústy k ústům a pohlédne
mu do očí. [5] Ten zavede Sidkijáše do Babylóna a bude tam, dokud jej nenavštívím, je výrok Hospodinův. I když budete proti Kaldejcům bojovat, nic
se vám nezdaří." [6] Jeremjáš řekl: "Stalo se ke mně slovo Hospodinovo. [7] Hle, přijde k tobě Chanameel, syn tvého strýce Šalúma, s nabídkou: 'Kup
si mé pole v Anatótu, protože máš výkupní právo.' [8] Když ke mně podle Hospodinova slova přišel Chanameel, syn mého strýce, na nádvoří stráží,
řekl mi: 'Kup prosím mé pole, které je v Anatótu v zemi Benjamínově, neboť máš právo získat je do vlastnictví; máš totiž výkupní právo, kup si je.' I
poznal jsem, že to je slovo Hospodinovo. [9] Koupil jsem tedy od Chanameela, syna svého strýce, pole, které je v Anatótu, a odvážil jsem mu stříbro,
sedmnáct šekelů stříbra. [10] Napsal jsem listinu, zapečetil, povolal jsem svědky a odvážil na vahách stříbro. [11] Pak jsem vzal kupní listinu, jak
zapečetěnou podle nařízených směrnic, tak otevřenou, [12] a dal jsem tu kupní listinu Bárukovi, synu Nerijáše, syna Masejášova, v přítomnosti
Chanameela, syna svého strýce, a v přítomnosti svědků, kteří podepsali kupní listinu, v přítomnosti všech Judejců, kteří se usadili na nádvoří stráží.
[13] Bárukovi jsem v jejich přítomnosti přikázal: [14] Toto praví Hospodin zástupů, Bůh Izraele: Vezmi tyto listiny, tu kupní listinu zapečetěnou i listinu
otevřenou, a vlož je do hliněné nádoby, aby se uchovaly po mnoho dní. [15] Toto praví Hospodin zástupů, Bůh Izraele: Opět se v této zemi budou
kupovat domy, pole i vinice!" [16] Potom, když jsem dal kupní listinu Bárukovi, synu Nerijášovu, modlil jsem se k Hospodinu: [17] "Ach, Panovníku
Hospodine, hle, ty jsi učinil nebesa i zemi svou velikou mocí a svou vztaženou paží. Tobě není nic nemožného. [18] Prokazuješ milosrdenství tisícům
a splácíš nepravost otců do klína jejich synů, kteří přijdou po nich. Ty jsi Bůh veliký, bohatýr, jehož jméno je Hospodin zástupů, [19] veliký v úradku a
mocný v skutcích, tvé oči jsou otevřené na všechny cesty synů lidských, abys každému odplatil podle jeho cest a podle ovoce jeho skutků. [20] Ty jsi
činil znamení a zázraky v zemi egyptské a až do tohoto dne, jak v Izraeli, tak mezi všemi lidmi. Tak sis učinil jméno, jak je tomu v tento den. [21]
Vyvedl jsi Izraele, svůj lid, ze země egyptské se znameními a zázraky, pevnou rukou a vztaženou paží a za velké bázně. [22] Dal jsi jim tuto zemi, o
níž ses zapřisáhl jejich otců, že jim ji dáš, zemi, oplývající mlékem a medem. [23] Když však vešli a dostali ji, neposlouchali tě a tvým zákonem se
neřídili. Nic z toho, co jsi jim přikázal konat, nečinili. Proto jsi na ně přivolal všechno toto zlo. [24] Hle, náspy! Přitáhli k tomuto městu, aby je dobyli.
Město bude vydáno do rukou Kaldejců, kteří proti němu bojují; padne mečem, hladem a morem. Co jsi mluvil, to se stane, ty sám na to budeš patřit.
[25] A ty, Panovníku Hospodine, mi teď říkáš: 'Kup si stříbro pole a povolej svědky!' Vždyť město bude vydáno do rukou Kaldejců." [26] I stalo se slovo
Hospodinovo k Jeremjášovi: [27] "Hle, já jsem Hospodin, Bůh veškerého tvorstva. Je pro mne něco nemožného? [28] Proto praví Hospodin toto: Hle,
vydám toto město do rukou Kaldejců a do rukou Nebúkadnesara, krále babylónského, a ten je dobude. [29] Přitáhnou Kaldejci a budou proti tomuto
městu bojovat, založí v tomto městě oheň a spálí je i všechny domy, na jejichž střechách pálili kadidlo Baalovi a přinášeli úlitby jiným bohům, aby mě
uráželi. [30] Vždyť Izraelci i Judejci se už od svého mládí dopouštěli toho, co je zlé v mých očích, Izraelci mě uráželi tím, co si vlastníma rukama
udělali, je výrok Hospodinův. [31] Toto město mi bylo jen pro hněv a rozhořčení ode dne, kdy je vystavěli, až do toho dne, kdy je vymýtím od své tváře,
[32] pro všechno zlo, které Izraelci i Judejci páchali, aby mě uráželi, oni, jejich králové, velmožové, kněží i proroci, judští mužové i obyvatelé
Jeruzaléma. [33] Obrátili se ke mně zády a ne tváří; ačkoli jsem je poučoval nepřetržitě a horlivě, neposlouchali a nepřijímali napomenutí. [34]
Ohyzdné modly umístili v domě, který se nazývá mým jménem, a tak jej potřísnili. [35] Baalovi vybudovali posvátná návrší, která jsou v Údolí syna
Hinómova, a prováděli své syny a dcery ohněm Molekovi. To jsem jim nepřikázal, ba ani mi na mysl nepřišlo, že se budou dopouštět takových
ohavností, a tím svedou Judu k hříchu." [36] Proto nyní toto praví Hospodin, Bůh Izraele, o tomto městě, o němž říkáte, že bude vydáno do rukou krále
babylónského mečem, hladem a morem: [37] "Hle, já je shromáždím ze všech zemí, do nichž jsem je ve svém hněvu, rozhořčení a velikém rozlícení
rozehnal. Přivedu je zpět na toto místo a usadím je v bezpečí. [38] Budou mým lidem a já jim budu Bohem. [39] Dám jim jedno srdce a jednu cestu,
aby se mě báli po všechny dny, aby dobře bylo jim i jejich synům po nich. [40] Uzavřu s nimi smlouvu věčnou, že už jim nepřestanu prokazovat dobro.
Do jejich srdcí dám bázeň přede mnou, aby ode mne neodstupovali. [41] Budu se z nich veselit, z celého srdce a z celé duše prokazovat dobro; v té
zemi je opravdu zasadím." [42] Toto praví Hospodin: "Jako jsem uvedl na tento lid všechno to veliké zlo, tak na ně uvedu všechno to dobro, které jsem
jim slíbil. [43] A budou kupovat pole v této zemi, o níž říkáte: 'Je zpustošená, není v ní člověka ani dobytka, je vydáno do rukou Kaldejců.' [44] Budou
kupovat pole za stříbro, sepisovat listiny, zapečeťovat je, přivádět svědky v zemi Benjamínově, v okolí Jeruzaléma, v městech judských, v městech
vrchoviny, v městech Přímořské nížiny i v městech Negebu, protože jejich úděl změním, je výrok Hospodinův." 
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